

保利国际公开打假 点名曝光17家假央企

证券时报记者 曾剑

保利国际控股有限公司(下称“保利国际”)微信号8月14日午间发布《严正声明》称,公司近期关注到,有不法分子伪造保利国际印章,冒用保利国际身份信息,将保利国际冒名登记为公司股东,假冒保利国际名义开展经营活动。

保利国际列出的假冒企业合计有17家,其中包括中保长恒(广东)科技发展有限公司、安徽保华利胜信息科技发展有限公司、重庆孚嘉科技发展有限公司、新保熠创(重庆)企业管理有限公司(下称“新保熠创”)等。

企查查显示,保利国际系央企保利集团全资子公司。公司是保利集团国际贸易、海外资源投资及工程建设与投资的主要平台,是在保利科技基础上成立的大型综合性跨国企业。业务涵盖防务产品研发与贸易、民品开发与贸易、资源投资与开发、海外基础设施投资与建设、能源与电力设施投资等领域。

证券时报·e公司记者注意到,保利国际打假的部分企业里,有些企业的假冒国企身份此前已被揭晓,企业本身已被撤销或是处于注销备案阶段;有些企业的假冒国企身份则是首次被公开,其中便包括新保熠创。

据企查查,新保熠创成立于2024年2月5日,注册资本为1000万元;从工商信息来看,新保熠创系保利国际全资子公司。

新保熠创全资控股华值控股集团有限公司(下称“华值控股”)。华值控股成立于2020年4月1日,注册资本为1亿元。华值控股官网称,公司隶属于保利集团。

根据华值控股的描述,其业务规模



十分庞大。公司称,其总部位于北京,业务遍及长三角经济圈、粤港澳大湾区、川渝经济带、胶东半岛、福建及云南等地。其业务涉及文化传播、智慧园区投资与运营、新型战略项目投资建设、资源能源、先进制造等板块。

在能源板块,华值控股称其参与投资设立了华值国际石油天然气有限公司,进行国际油气进口贸易,在中国进行全面投资,力争在“十四五”期末形成投资超过1000亿元,“项目通过建设产城融合、绿色智慧、产学研用为一体的油气能源产业链集群,形成年产值超过2000亿元,年利税贡献超300亿元。最终发展成年产值超5000亿元,拥有多项前沿核心科技的科技数字化的新能源企业”。

在大健康板块,华值控股称其以华

控城乡建设开发有限公司为载体在全国集基础设施投资建设、梦寐大学养老体系建设、产业基金运营于一体。下设北京总部、上海南方总部、大连北方总部、贵州西部四个总部基地,在23个省份设立21个直属控股集团企业和25个省级区域运营中心。企业总资产超过300亿元。

华值控股原由北京大有文化控股有限公司100%持股。今年2月27日,华值控股的全资股东变更为了新保熠创。

此番,保利国际在《严正声明》中表示,上述(17家)公司及其下级各子公司、办事机构等均与保利集团、保利国际及所属公司无任何隶属与股权关系,也不存在任何投资、合作、业务等关系,其一切行为均与保利集团、保利国际无

关。保利国际已同步启动维权,请广大社会公众提高警惕,注意防范风险,如发现其违法犯罪行为,请尽快到公安机关报案。

近些年来,保利集团曾多次公开打假。

就在8月12日,保利集团发布声明称,有不法分子伪造保利集团印章,冒充保利集团在中国香港注册“中国保利创利有限公司”,并利用该公司主体在境内投资设立公司,假冒保利集团名义开展经营活动。

保利集团的声明涉及上海中保创利科技发展有限公司、中保华耀(上海)企业发展有限公司、中保(江西)新能源开发有限公司、中保恒悦(上海)能源科技有限公司、中保恒通材料(上海)有限责任公司等5家企业。

晓程科技“黄金劫案”已抓捕数人 黄金去向仍未明

证券时报记者 梅双

晓程科技(300139)8月14日晚间发布半年报,并透露了海外子公司“黄金劫案”的最新进展。

据披露,加纳时间2024年4月18日,晓程科技位于加纳共和国的子公司Akroma Gold Company遭受武装抢劫并被袭击。

“截至目前,通过警察总署、国安部以及发布奖金线索悬赏等多方努力,一共抓了5-6个人,已被警局关押。”晓程科技公告显示。不过,黄金的去向还在继续寻找。

证券时报记者致电晓程科技证券部门,相关工作人员表示:“虽然已抓了5-6人,但还没有问出最终的结果。因为是境外公司报的信息,我们也不完全了解当时的情况,后续若有进展会公告。”

约12公斤黄金被盗窃

晓程科技加纳子公司黄金被盗窃相关事项最早披露于公司的2023年年报中。

在此次事件中,当地11名蒙面人员手持制式武器,从矿区未开发区域闯入

AKROMA选厂矿区实施抢劫,并在警察到来前逃跑,过程中制服了安保人员,造成该矿区部分当地和中方员工受伤,无致死人员,并有约12公斤黄金被盗窃。

“本已经约定海关关于当天出口销售,这样造成直接经济损失约90万美元。”晓程科技公告称。

彼时,晓程科技表示,该事件发生后,AKROMA矿区工作人员已经采取紧急应对措施,伤员已经送往医院救治,并尽力挽回此次事件造成的损失,再度加强安保措施。公司已经向当地中国大使馆及警察总署、国土安全局申诉此事。

在8月14日晚间,晓程科技介绍了事件最新进展:截至目前,通过警察总署、国安部以及发布奖金线索悬赏等多方努力,一共抓了5-6个人,已被警局关押,虽然得到了他们的口头承认抢劫事实,但还是需要找到相关武器等作案工具,黄金的去向还在继续寻找。

相关情况曾被问询

值得一提的是,在晓程科技2023年年报披露后,深交所向晓程科技下发年报问询函,其中就包括对“黄金劫案”相

关情况的问询。

深交所要求晓程科技说明上述事件的具体情况和相关进展,对公司后续日常经营的具体影响,已采取或拟采取的追偿措施。同时,深交所要求晓程科技进一步核实上述事项是否达到信息披露标准,是否存在以定期报告代替临时报告的情形,并充分提示相关风险。

彼时,晓程科技在回复中提到:事件发生后,公司及及时向当地警察局报案。目前,该矿区的日常经营活动已经恢复正常,当地警方十分重视此事,正在受理侦破过程中,将部分人员实施了锁定与抓捕,最终还要等警方的处理结果。

晓程科技认为,为了提示投资者注意风险,尊重投资者的知情权,公司已经在年报中对该事件进行了具体说明,不存在以定期报告代替临时报告的情形。

上半年净利下降

晓程科技主要从事黄金开采及销售业务、太阳能发电业务和集成电路设计业务。

8月14日晚间披露的半年报显示,

晓程科技今年上半年实现营业收入1.32亿元,同比增长10.31%;净利润1981.7万元,同比减少49.19%。

晓程科技的黄金业务位于非洲的加纳共和国,目前公司拥有三座金矿。晓程科技表示,公司在该行业尚处于起步阶段,一直以审慎的经营态度,结合当地实际情况,在业务链条、经营管理模式等方面不断加以完善,逐步增强规模化生产经营的实力,提高黄金产量。

太阳能发电业务方面,晓程科技投资建设加纳20MW光伏电站已运营超过10年,运营相对稳定。

此外,公司在运营的太阳能发电项目还有中航国际供电项目 Vodafone 太阳能项目、分布式光伏项目等。其中有部分在建项目,其他项目都已经并网发电,属于正常运营中。

另外,晓程科技在半年报中提到,公司在业务经营过程中可能面临市场竞争加剧、应收账款风险以及汇率等方面的风险。特别是随着公司海外业务的发展,应收账款增加,如果客户出现财务状况恶化或无法按期付款的情况,公司将面临坏账损失的风险。此外,汇率波动也可能对公司的财务状况产生不利影响。

腾讯二季度营收增长8% 小游戏流水增长超30%

证券时报记者 吴志

腾讯控股(00700.HK)公布了最新财报。

2024年第二季度,腾讯实现营业收入1611亿元,同比增长8%;公司持有人应占利润476.3亿元,同比大增82%,非国际财务报告准则公司权益持有人应占盈利573亿元,同比大增53%。

2024年上半年,腾讯实现营业收入3206亿元,同比增长7%;非国际财务报告准则公司权益持有人应占盈利1075.8亿元,同比增长53%。

整体毛利率提至53%

腾讯表示,本土市场游戏收入、视频号广告收入、小游戏平台服务费及视频号商家技术服务费等高毛利率收入来源的增长,带动了二季度公司毛利同比增长21%至859亿元。长视频业务及云服务业务的毛利增长,亦带动整体毛利增长。

腾讯的整体毛利率从去年同期的47%提升至53%。

财报显示,上半年,腾讯共耗资523亿港元回购1.55亿股股份,其中6月份单月回购总额超过190亿港元。

腾讯控股董事会主席兼首席执行官马化腾表示:“2024年第二季度的业绩展现了我们平台与内容结合战略的优势。本土市场游戏收入恢复增长,国际市场游戏收入加速增长,得益于数款长青游戏用户参与度的提升,以及若干新游戏的成功发布。通过改编自阅文IP的自制电视剧,腾讯视频实现了观众和付费会员数的显著增长。展望未来,我们将持续投资于平台和包括AI在内的技术,以创造新的商业价值和更好地服务用户需求。”

小游戏流水增超30%

具体业务方面,第二季度,腾讯来自金融科技企业服务的收入增长了4%至504.4亿元;来自增值服务的收入同比增长了6%至788.2亿元,该项收入占当季总收入的49%,主要得益于游戏等产品的收入增长。

腾讯二季度网络广告收入298.7亿元,同比大增19%,占当季收入的比重提升至19%。腾讯表示,网络广告业务收入增长19%,主要受视频号及长视频的收入增长驱动。

在今年一季报中,腾讯表示,其视频号的用户使用时间同比增长超80%。而在最新财报中,腾讯未披露视频号同比增长数据。但公司表示,得益于推荐算法的增强和更多本地化内容,视频号总用户的使用时长同比显著增长。

在小程序方面,腾讯披露,其小程序的总用户使用时长同比增长超20%。通过小程序促成的交易额实现同比双位数百分比增长,小游戏总流水同比增长超30%。

视频付费会员1.17亿

今年上半年,腾讯视频《繁

花》《庆余年2》《玫瑰的故事》等多部作品火爆出圈,这些作品带动了腾讯视频会员数的显著增长。二季度,腾讯视频付费会员数同比增长13%至1.17亿。

腾讯音乐13日晚间已披露了最新财报,今年二季度,腾讯音乐总收入71.6亿元,同比下降1.7%;净利润17.9亿元,同比增长33.1%。二季度,腾讯音乐的付费会员数同比增长18%至1.17亿。

腾讯还披露了旗下主要社交产品微信和QQ的用户情况。截至2024年6月30日,微信及WeChat合并月活跃账户数13.71亿,同比增长3%,环比增长0.9%。QQ的移动终端月活跃账户数5.71亿,同比保持稳定,环比增长3%。

在AI方面,腾讯表示,基于基础模型“腾讯混元”,公司向公众推出了AI助手“元宝”。“元宝”在精准的图像理解、先进的自然语言处理,以及由其独特内容生态系统增强的AI搜索上具备竞争优势。

游戏业务亮点多

腾讯二季度增值服务收入的增长,离不开旗下游戏产品的亮眼表现。

腾讯在财报中提到了多款游戏的进展:二季度,公司重振了本土市场的旗舰游戏《王者荣耀》及《和平精英》,两者于2024年第二季度的流水均恢复同比增长。

《火影忍者》手游于今年5月达到月均日活跃账户数1000万;《荒野乱斗》季度平均日活跃账户数创历史新高,按日活跃账户数计在国际市场手游中排名第三,该游戏流水同比增长超10倍。

今年5月,腾讯《地下城与勇士:起源》上线后,引发粉丝追捧。腾讯在财报中表示,该游戏激活了数百万的IP粉丝,且玩家留存情况良好,有望成为公司下一款长青热门游戏。

从具体业务收入来看,二季度,腾讯国际市场游戏收入增长至139亿元,按固定汇率计算,增幅为9%,国际市场游戏总流水的增速显著超过收入增速。

值得注意的是,二季度,腾讯本土市场游戏收入也恢复增长,季度收入为346亿元,同比增长9%,主要由于《无畏契约》的收入增长及《地下城与勇士:起源》的成功发布。

根据点点数据发布的《2024H1全球移动游戏市场数据报告》,今年上半年中国移动游戏App Store收入TOP10中,腾讯旗下游戏占据6席,其中《王者荣耀》和《和平精英》《金铲铲之战》和《地下城与勇士:起源》占据前四位置,《穿越火线:枪战王者》《英雄联盟手游》分别位列第六、七位。

四川成渝拟购买荆宜高速公路85%股权

证券时报记者 梅双

8月14日晚间,四川成渝(601107)公告,公司拟通过发行股份及支付现金方式,购买蜀道创投持有的湖北荆宜高速公路有限公司(以下简称“荆宜公司”)85%的股权。公司股票自8月15日开市起复牌。

四川成渝披露,截至预案签署日,标的公司的审计和评估工作尚未完成,标的资产评估值及交易作价尚未确定,交易价格预计不超过22亿元。另外,待相关审计、评估等工作完成后,上市公司将根据《重组管理办法》的相关要求与交易对方就业绩承诺和补偿、减值测试等事项进行协商,并另行签署相

关协议。

根据目前的交易方案,交易完成后,上市公司的控股股东仍为蜀道投资集团,实际控制人仍为四川省国资委。本次交易不会导致上市公司控制权发生变更。

资料显示,荆宜公司主营荆宜高速的投资、建设、经营、管理,主要以为过往车辆提供通行服务,并按照政府收费标准收取车辆通行费的方式获得经营收益。荆宜高速位于湖北省,为经国务院批准、交通部颁布的“国家高速公路网规划”中G42沪蓉高速的重要组成部分。该高速路线东起荆门市郑家冲,西至宜昌市高家店,全长94.998公里。荆宜高速于2003年6月开工建设,2007年

底开通运营,收费期限为2007年12月25日起至2038年3月13日止。

财务数据方面,荆宜公司2023年度、2024年1-3月分别实现营业收入5.28亿元、1.3亿元;净利润分别为1.34亿元、4739.63万元。

四川成渝表示,通过本次交易有利于增加控股的高速公路项目,进一步提高上市公司资产规模,扩大利润来源。与此同时,荆宜公司的注入能够延长上市公司下属路产运营里程,有效提升上市公司可持续发展能力。

四川成渝的主要业务为投资、建设、经营和管理高速公路及拓展沿线经济的核心主业,同时培育发展以“充电、换电、氢能源、储能、光伏”为

主的绿色能源产业。截至2024年3月31日,上市公司拥有成渝高速、成雅高速、成乐高速、成仁高速、城北出口高速、遂西高速、遂广高速、二绕西高速以及在建的天邛高速等位于四川省境内的高速公路全部或大部分权益。

四川成渝2023年实现营业收入116.52亿元,同比增长10.12%;归母净利润11.87亿元,同比增长90.15%。2023年度,公司通行费收入同比增长超25%,商品销售收入同比增长138%,蜀道新能源公司营业收入同比增长465%,各项业务有序增长。四川成渝表示,2024年,公司管理层将持续专注于强化公司经营管理,立足主业、多点发力,谋求健康平稳的可持续发展。



交通银行深圳分行: 便利支付无国界,用心服务获好评

“交通银行的员工无比热情、积极,流畅的英文沟通对我们的帮助非常大,快速有效地解决了我们的难题,非常感谢你们这样的专业团队!”来自毛里求斯的伊斯梅尔先生在交通银行深圳分行办理业务后,留下了这封手写信,表达对工作人员的赞赏。

伊斯梅尔先生与其朋友到达中国后急需将手头的美元兑换成人民币现金,于是两人来到交通银行深圳分行营业部办理结汇。从咨询到受理环节,工作人员全程用英语接待并快速解决了问题,考虑到客户在中国境内小额支付便利性,工作人员还主动为客户提供了“零钱包”服务。工作人员的贴心服务让伊斯梅尔先生备受感动,他对工作人员的沟通能力、专业素养和高效热情服务表示高度赞赏,当场手写感谢信提出表扬,并主动添加工作人员微信,称交行工作人员是其在中国结识的第一位好朋友,日后要多联系。

这封来自境外来华人士的手写信,是对交通银行深圳分行贴心服务的赞誉,也是境外来华人士支付便利化服务持续提升的见证。交通银行深圳分行将进一步推进落实支付便利化各项举措,不断优化服务流程,提升服务水平,为境外来华人士提供更加优质、高效的服务。

(CIS)